

《最美的黃昏》

4A_林銳銘

夏天的太陽，總是暖洋洋的，帶著微風。不過，仍是十分炎熱，我最喜歡的，就是太陽落下的那一刻，晚風帶著的涼意，撫慰了我一天疲倦。

我為何喜歡黃昏？原因是小時候，太陽落山的時候，就代表放學的鐘聲即將響起，我就能夠放學歸家了。這也代表著我家人即將來接我放學了，我就能拉著媽媽的手一起漫步回家，欣賞者路邊的風景。看著路邊的花花草草，步伐也輕快了許多。與早上上學，媽媽老生常談的叮囑不同，下午我會與媽媽暢談我今天在學校發生的一切。她總是十分耐心地傾聽我的話語，然後微笑地看著我，拍拍我的腦袋。在那刻，好像全世界就只剩下我們兩人，可對我來說並不孤單，反而十分溫馨。

而到現在，路邊的花草依舊，年少稚嫩卻不在了，可我仍記得那天的我，地平線上赤色的圓盤，媽媽善意的目光。我年少時常常問母親，太陽是不是雪糕，早上的時候，剛從冰箱裏拿出來，而家人瞞著我將太陽吃掉，所以我總見不著中午的「香草雪糕球」。或者是在天上的爺爺，喚出雲朵，遮擋住雪糕球，然後毫不留情的將它吃掉。到了晚上，爺爺才又打開冰箱拿出橙子口味的冰淇淋。媽媽總是微笑地看著我，不忍撕碎我幼時的幻想。不過隨著我的成長，我早就衝破了天馬行空的幻想。太陽早已和年少的天真和好奇融合到一起，剩下的不再是我與母親相伴而行，而是長大後的孤軍奮戰，那是一種無盡的孤單與空虛。

此刻，我不禁想起，「古道西風瘦馬，夕陽西下，斷腸人在天涯。」就如同天狗食日的傳說一樣，我看著夕陽，仍是記憶中那一輪即將融化的橙子味雪糕球，由最初的無憂無慮，到後來的迷惘，那是成長的陣痛，是成為一個有擔當有志氣的大人的必修課。而我感受到的不只有斷腸人在天涯的落寞，更有對未來的迷茫與無助。我能回去嗎？我仍記得年少時母親接我放學，我們並肩迎著落日的餘暉幸福地走在歸家的途中。那是我迄今見過最美的黃昏。

可為何異鄉的黃昏如此寒冷？